



## **29 мая 2021 года свой 70-летний юбилей отмечает главный редактор журнала «Медицинская сестра» Константин Иванович Григорьев**

Константин Иванович Григорьев родился в Воронеже. В 1974 году окончил педиатрический факультет 2 МОЛГМИ имени Н.И. Пирогова (ныне РНИМУ). И вся профессиональная деятельность нашего юбиляра связана с этим учебным заведением. Со студенческой скамьи и до нынешних дней он — активный участник научной жизни института. В 1976 году окончил клиническую ординатуру, в 1979 году — аспирантуру на кафедре пропедевтики детских болезней с защитой кандидатской диссертации. Работал младшим, затем старшим научным сотрудником научно-организационного от-

дела, с 1982 года — ассистент кафедры пропедевтики детских болезней, с 1987 года — доцент, а с 1992 года — профессор кафедры педиатрии с инфекционными заболеваниями у детей ФУВ/ФДПО. В 1990 году защитил докторскую диссертацию по проблемам восстановительного лечения детей с хроническими заболеваниями органов пищеварения. В 1995—1997 годах возглавлял кафедру педиатрии Института медико-социальной реабилитации.

Константин Иванович Григорьев — выходец из знаменитой педиатрической школы член-корреспондента РАМН, профессора А.В. Мазурина, успешно сочетает педагогическую работу с научной и лечебной деятельностью. Много лет работал на клинических базах Измайловской детской больницы и Детской больницы № 21 Москвы.

На должность главного редактора журнала «Медицинская сестра» К.И. Григорьев приглашен в 2003 году. За годы работы Константина Ивановича в журнале «Медицинская сестра» вокруг главного редактора и редакционной коллегии сформировался широкий круг высококвалифицированных авторов.

Наш главный редактор — истинный врач, педагог и ученый. Проф. К.И. Григорьев известен как автор учебников по педиатрии для медицинских училищ и колледжей («Детские болезни», «Педиатрия с детскими инфекциями», «Особенности оказания сестринской помощи детям», «Диагностика и лечение пациентов детского возраста»), первичной подготовки бакалавра-педиатра в вузе («Общий уход за детьми»). Является основоположником детской метеопатологии, автором клинических терминов «метеотропная патология» и «адаптационно-метеотропный синдром». Хотя область его научных и творческих интересов значительно шире — педиатрия, детская гастроэнтерология, восстановительная медицина, функциональная патология, организация сестринских исследований. Константин Иванович Григорьев — автор более 560 научных и научно-публицистических работ. Он успешно представляет отечественную медицину на многочисленных всероссийских и региональных конгрессах.

Главный редактор — многократный Лауреат премии РГМУ, награжден медалями ВДНХ, «850 лет Москвы», отмечен благодарностями Министра высшего и среднего специального образования СССР (1978), Министра здравоохранения РСФСР (1981), Руководителя Комитета здравоохранения Москвы (2002), премией мэра Москвы в области здравоохранения (1995), дипломом Департамента здравоохранения Москвы, национальной премией «ЭкоМир—2006», знаками «Отличник здравоохранения» (2018), «Золотой фонд прессы» (2007—2009). Награжден Почетной грамотой РНИМУ им. Н.И.Пирогова (2016), дипломом «Лучший педагог 2014 года». Действительный член академии медико-технических наук, Географического общества СССР/РФ.

**Коллектив редакции журнала «Медицинская сестра», администрация издательского дома «Русский врач», коллеги искренне поздравляют Константина Ивановича с юбилеем, желают ему благополучия и дальнейшей плодотворной деятельности на благо нашей медицины, сестринского дела и здоровья детей!**